

Τετάρτη 7  
**Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ**  
Ιδιοκτήτης — κληρονόμοι  
Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ  
Εκδότης:  
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
**ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ**  
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

**ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ ΚΥΡΙΑΚΗ**  
29  
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1976  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε'  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 57  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3.  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 49.8. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

## Η ΑΓΡΟΦΥΛΑΚΗ

**Τ**ΗΝ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1976 τα όργανα της Αγροφυλακής (αρχιφύλακες και αγροφύλακες) κατήλθον σε τριήμερο προειδοποιητική απεργία σ' όλοκληρο την Χώρα. Στην Χαλκιδική η έπιτυχία ήτο απόλυτος. Έκ των πέντε αρχιφυλάκων απήργησαν οί τέσσαρες· και έκ των εκατόν τεσσάρων αγροφυλάκων απήργησαν οί εκατόν τρεις!

**Τ**Α ΟΡΓΑΝΑ της Αγροφυλακής επιτελούν δύσκολο και ωφέλιμο έργο. Σ' αυτά είναι άνατεθειμένη:  
1) Η φρούρηση των αγροτικών κτημάτων προς πρόληψιν κλοπών, φθορών και άλλων συναφών αδικημάτων.  
2) Η βεβαίωσις και δίω των αγροτικών αδικημάτων.  
3) Η άστυνόμεισις των άρδευτικών υδάτων.  
4) Η προστασία των αρχαιοτήτων και ή δίωξις της αρχαιοκαπηλείας και  
5) Η παροχή συνδρομής στις Ένοπλες Δυνάμεις της Χώρας, στα άδελφά Σώματα Ασφαλείας, στις Διοικητικές Αρχές, την Δασική, Γεωργική και Οικονομική Ύπηρεσία, στις τελωνειακές Αρχές, στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοικήσεως κλπ.  
Είναι δηλαδή τó μάτι του Κράτους στην ύπαιθρο.

**Π**ΑΡΑ τις προσφερόμενες όμως ύπηρεσίες οί άνδρες της Αγροφυλακής κυριολεκτικώς πένονται. Είναι έγκαταλελειμμένοι στην τύχη τους, άδύναμοι να αντιμετώπισουν και αυτές ακόμη τις στοιχειώδεις ανάγκες της ζωής. Λαμβάνουν μισθούς λιμοκτονίας. 3050

δραχμές τόν μήνα! Όταν μάλιστα τó κατώτατο ήμερομισθίο του άνειδικεύτου εργάτου είναι 219 δραχμές!  
Δέν έχουν ιατροφαρμακευτική περίθαλψιν. Οί μόνοι από όλο τó δημοσιούπαλληλικο κύκλωμα. Τó Κράτος πέρυσιν τούς ύπεσχέθη τόν έφοδιασμό με βιβλιάριο άσθενείας, άλλα δέν έξεπλήρωσε την ύπόσχεσίν του.  
Ακόμη άμρισητεΐται ή ιδιότης των όργάνων Αγροφυλακής ως δημοσίων υπαλλήλων, μολοντί τα δικαστήρια απεφάνθησαν από μακροΰ καταφατικώς (2809]58 γνωμά τευσις ΑΣΔΥ, 380]53 άπόφασις Αρείου Πάγου, 2353]59 άπόφασις του Συμβουλίου Έπικρατίας). Τó Κράτος ύπεσχέθη να φέρη νόμο στην Βουλή δ' έξομοίωσιν τούτων προς τούς δημοσίους υπαλλήλους· άλλ' ακόμη τόν φέρει.  
Επίσης διεκδικούνται και τα έπιδόματα α) προσωρινό έκ 2000 δραχμών β) εύδοκίμου παραμόνης και γ) οίκογενειακών βαρών, πού λαμβάνουν όλοι οί υπάλληλοι.

**Α**ΥΤΗ είναι συνοπτικώς ή κατάστασις. Από την μιá μεριά τα όργανα της Αγροφυλακής με άποδοχές έξαθλιώσεως, μολοντί προσφέρουν ποικίλες, δύσκολες και ουσιώδεις ύπηρεσίες στον Λαό—και κυρίως της υπαΐθρου—και από την άλλη τó Κράτος, πού δέν άποτιμά, όσο πρέπει, τις ύπηρεσίες αυτές ή δέν άποφασίζει να τις έπιβραβεύση. Ύπόσχεται συνεχώς· και κάθε τόσο ύπαναχωρεί.  
Η Κοινή Γνώμη όμως έκτιμά δεόντως τó έργο της Αγροφυλακής. Συμπαρίσταται όλόψυχα στους άνδρες της, πού διεκδικούν ένα έλάχιστο όριο άνθρωπινωτέρας διαβιώσεως. Και ζητεί από τó Κράτος να προσέξη τόν Έλληνα Αγροφύλακα.

## ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κοσ)δρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ  
«Μέλλει ό υίός του ανθρώπου έρχεσθαι... και αποδώσει έκάστω κατά την πράξιν αυτού» (Ματθ. 16,17)  
νιον, τοίς δέ έε έριθειάς και άπειθοσι μέν τη άληθεία, πειθομένοις δέ τη άδικία, θυμός και όργή.» Είς εκείνους μέν, οί οίποιοι με ύπομονήν εργάζονται κάθε έργον αγαθόν και ζητούν από τόν Θεόν δόξαν και τιμήν και ατελείωτη ύπαρξιν, θά άποδωση ζωήν αιώνιον. Είς εκείνους δέ, οί όποιοι στασιάζουν κατά τού Θεού και πειθοοσούν την εύαγγελικήν άλήθειαν και τιμούν όλοκαρδώς και ύπακοοουν είς την άδικίαν, θά έκσπάση θυσάν μόρα δοληρική ή θυμός και ή όργή του.» «Ζωή αιώνι.» δια τούς μέν «θυμός και όργή» δια τούς δέ. «Οί οίθησκούμεν, πρέπει άν ούδενός δισταχμο) να παραδεχόμεθα την άληθινότητα της προειδοποίησης

μένοι, όταν άφηνώμεθα και παρασυρώμεθα από τó κακόν. Τα συναισθήματα αυτά είναι προειδοποιητικά της θεϊκής άμοιβής κάποτε και της θεϊκής τιμωρίας. Η πεποιθήσις είς την κρίσιν και, ανταπόδοσιν έχει μεγάλην παιδαγωγικήν ισχύ. Δέν θά ήτο δυνατόν να ύπαρξουν άγιοι, άνθρωποι δηλαδή με μυριάς θουσίας και ζημίας έπιδοθέντες είς την μίμησιν του Χριστού, άν δέν ήσαν βαθύτατα έπηρεασμένοι από την άλήθειαν της κρίσεως και ανταποδόσεως κατά τάς πράξεις από μέρους του δικαιοκρίτου Θεού. Ούδέποτε έπίσης θά ήτο δυνατόν τóσαι μυριάδες μυριάδων νέων και νεανιδων να άρνηθοδν την πρόσχαρον, την φιλήδονον, την άπολαυστικήν, την σαρκολατρικήν θρησκείαν των ειδώλων και τόν χοριστιανισμόν, μίαν θρησκείαν τóσον ούστηράν, ή όποία ούτε την σέψην ακόμη άφηνει να ποθήση την ήδονήν. Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

## Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

### ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΔΙΑ ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ

**Κ**ΑΤΑ πληροφορίες, πού έχομε, αυτό τόν καιρό συντάσσεται ό Οργανισμός λειτουργίας του Ύπουργείου Γεωργίας.  
Κρίνομε σκόπιμο, με την εύκαιρία αυτή, να ύπομνήσωμε ότι είναι χρήσιμο να περιληφθη διάταξις ύπαγωγής του Αγίου Όρους στην τοπική άρμοδιότητα της Διευθύνσεως Γεωργίας Χαλκιδικής. Και τούτο, διότι ή χειρόνησος του Αθω άποτελεί όργανική ενότητα με τó υπόλοιπο τμήμα του νομού μας· κυρίως όμως, διότι τó Κράτος θά έκδηλώση έτσι τó ενδιαφέρον του δια την μοναστική Πολιτεία, πού τόσο, φρονούμε, την έχει ανάγκην.

### Η ΓΕΦΥΡΑ ΚΑΒ'ΡΟΛΑΚΚΑ

**Κ**ΑΙ ΑΛΛΟΤΕ έγράψαμε δια την γεφύρα Καβ'ρόλακκα. Έτέθησαν έκάτερωθεν ένδεικτικές πινακίδες ότι άπαγορεύεται ή διέλευσις τροχοφόρων άνω των δώδεκα τόννων. Αυτό ίσοδυναμεί με άπομόνωσιν του Πολυγύρου. Διότι μεγάλη φορτηγά αυτοκίνητα—διὰ τί όχι και τά μειζονος τύπου λεωφορεία;—δέν επιτρέπεται να περάσουν.  
Τι θά γίνει όμως; Η άπαγόρευσις σημαίνει, όπως γράφομε παραπάνω, άπομόνωσιν του Πολυγύρου. Η τυχόν έλαστική έφαρμογή της άπαγορεύσεως σημαίνει κίνδυνο άτυχημάτων.  
Πώς θά αντιμετωπισθη τó θέμα αυτό; Δέν ήμπορεί να ενισχυθη ή γεφύρα, ώστε να καταστή πιο άνθεκτική; Αν όχι, δέν θά κατασκευασθη κάποια παρακαμπτήριο; Τι λέγει ή Νομαρχία επί του σημείου τούτου;

### ΟΙ "ΕΛΛΗΝ. ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ", ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ ΜΑΣ

Δημοσιεύομε κατωτέρω έπιστολή—άπάντησιν της Έταιρίας «ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ» σχετική με τó άρθρο μας της 15 Φεβρ. 1976 υπό τόν τίτλο «ΤΑ ΜΕΓΑΛΛΕΙΑ ΓΕΡΑΚΙΝΗΣ». Στó έπόμενο φύλλο θά σχολιάσωμε την άπάντησιν αυτή  
Κύριε Διευθυντά,

Είς άπάντησιν δημοσιεύματος της έφημερίδος σας της 15ης Φεβρουαρίου θά ήθέλαμεν προς ένήμερωσιν ιδικήν σας και δι' ύμών των άναγνωστών σας να σας πληροφορήσωμεν τά κάτωθι προς άποκατάστασιν της τρωθείσης άληθείας.

1.—«Τά χαϊοντα» όρύγματα» γίνονται σύμφωνα με τούς κανόνες της μεταλλευτικής τέχνης, την έφαρμογήν των όποιων η προϊσταμένη μας αρχή, Έπιθεώρησις Μεταλλείων, γνωρίζει και έλέγχει πολύ άσπτηρά. Οί όγκοι των υπόλοιπων λευκολίθων, όπως τούς άποκαλείται, είναι παραπροϊόντα της σημερινής καταργασίας ή αξιοποίησις των όποιων με τά σημερινά τεχνολογικά δεδομένα δέν είναι έφικτή. Τό Ύπουργειον Βιομηχανίας μας έχει καταστήσει άσπτηρως ύπευθύνους δια την διαφύλαξιν των διότι είς τά προσχη έτη προβλέπεται αξιοποίησις των, ή όποία θά άποφέρει έκατομύρια δολλάρια συνάλλαγμα δια την χώραν μας.

Τέλος δια τούς όγκους των μεταφερθεισών γαιών, οι όποιοι δέν έμπεριέχουν μετάλλευμα σας πληροφοροδμεν ότι από έτους και πλέον έχομεν αναθέσει εις τόν Δασολόγον του Νομού Χαλκ)κής κ. Αποστολον Μαρναρην τó όλον θέμα, τó όποϊον μετά τού Έπιμελητοδ κ. Αθ. Χατζησταθή της Δασονομικής του Άριστοτελείου

Συνέχεια εις την 3ην σελίδα



# ΤΟ ΓΛΩΣΣΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Συνέχεια εκ του προηγούμενου

Συνήθιζον οι μαθηταί να σημειώνουν εις το κείμενον κοσμητικά έπιθετα, εικόνας, ώραιας φράσεις παρομοιώσεις, μεταφοράς κλπ. κλπ. χωρίς και να δύνανται παραλλήλως να χρησιμοποιούν διά την έδικήν των έκφρασιν τὰ στοιχεία αυτά του λόγου. Έν τή ούσια ή δλη προσπάθεια διδασκαλίας τής γλώσσης συνίσταται εις την διδασκαλίαν των δέκα μερών του λόγου με την πληθώραν των συνοδευόντων ταύτα γραμματικών, όρθογραφικών και συντακτικών κανόνων. Και εις τό σημείον τοτο άκριβώς διαπράττεται τό πελώριον σφάλμα, διότι δέν συνιστούν την γλώσσαν ή γραμματική και οι κανόνες τής αλλά αι έννοιαι, τά συναισθητά, αι ιδέαι ή άκομμία σκέψεως, αι άνησυχίαι, τά διανοήματα και όλα τά σκιρτήματα τής ψυχής και του πνεύματος. Αυτά και μόνον αυτά αποτελούν τά στοιχεία τής γλώσσης και πρὸς αυτά τά στοιχεία όφείλει ή διδασκαλία να δηγή τούς μαθητάς και την σκέψιν των, βοηθούσα αυτοὺς εις την άνακάλυψιν και οικειοποιήσιν των.

Όταν έθισθη ο μαθητής να άνακαλύπτη και κατανοή τās έννοιās τών λέξεων και τās έκφραζόμενας διά του λόγου ιδέας, όταν βοηθηθή να διακρίνη τās μεταξύ τούτων σχέσεις και διαφοράς, όταν οδηγηται ή σκέψις του εις τās παρομοιώσεις δυνάμεις τών συναντωμένων εις τά τεμάχια τής άναγνώσεως δρώντων προσώπων, όταν καταλλήλως παρωδηται διά την άθύπνισιν και κινητοποίησην του ίδιου του ψυχικού κόσμου, τότε τό πρόβλημα τής έξωτερικεύσεως και τής έκφράσεως εις προφορικών ή γραπτών λόγων των συλλήψεων και δημιουργημάτων των ίδιων του ψυχοδιανοητικών δυνάμεων θά είναι δι' αυτόν και την διδασκαλίαν άνούπαρκτον.

Πάντοτε ο μαθητής του δημοτικού και του γυμνασίου σκοντάφτει εις την αδυναμίαν «τι να γράψω; τι να ειπώ;» και όχι «πώς να τό γράψω; πώς να τό ειπώ;». Περίτρανον απόδειξιν του φαινομένου τούτου άποτελεί τό γεγονός ότι αι πτωχαι εις περιχόμενον και σκέψεις και πνεύμα έκθέσεις και λοιπαί γραπταί έργασίαι των μαθητών έμφανίζονται κατά κανόνα άπαράδεκτον πλούσιαι εις γραμματικά, συντακτικά και όρθογραφικά σφάλματα, ενώ άντιστρόφως αι πλούσιαι εις περιχόμενον έργασίαι ούδέν ή ελάχιστα τοιαύτα σφάλματα παρουσιάζουν.

Επομένως μόνον διά τής πλούσιας και άβίαστου συγχευσεως τής ψυχής και του πνεύματος των μαθητών με τά ζωντανά στοιχεία του λόγου είναι δυνατή ή έπιτυχής γλωσσική άγωνή και ή καλλιέργεια έκφραστικής ικανότητας, είτε εις τής δημοτικής, είτε εις τής καθαρρευσεως τούς τύπους. Οι γραμματικοί και όρθογραφικοί κανόνες διά τās μι-

κράς ήλικίας άποτελούν την «αφόπειραν» τής ελληνικής γλώσσης. Τοιούτους κανόνες και τεχνητά κατασκευάσματα θα διδασχθή ο μαθητής όταν γιγαντωθή εις την ψυχήν του ή αυτοπεποιθησις ότι άπέκτησε πλούσιαν έκφραστικήν ικανότητα και μόνον όταν αι πνευματικά του δυνάμεις τό έπιτρέπουν. Πρὸς τοτο θεωρούμεν σκόπιμον και εύεργετικόν να καθυστερή ή επί ξη ή δύο έτη ή διδασκαλία τής γραφής εις τούς εισερχομένους εις τό δημοτικόν σχολειόν μαθητάς, ο χρόνος δέ ούτος να διατίθεται αποκλειστικώς εις την συστηματικήν και μεθοδικήν ένισχυσιν και καλλιέργειαν τής έμφύτου όρυθς πρὸς έκφρασιν. Έν ούδεμιά δέ περιπτώσει έπιτρέπεται να δηλητηριάσουν την ψυχήν του μικροῦ παιδιοῦ ή άπειρητική γραμματική και ή όρθογραφία και να δημιουργούν εις αυτό άγχος, από τό όποιον είναι δύσκολον να άπαλλαγή και όταν ώριμάση πνευματικώς.

Απαιτείται από τούς μαθητάς του δημοτικού, και τών μικροτέρων άκόμη τάξεων, να πρβαίνουν εις γραπτήν ένάλυσιν των διδασκομένων εις αυτοὺς ποιημάτων και άναγνωστικῶν τεμαχιών. Η άνάλυσις όμως ένός πεζοῦ κειμένου, ιδιαίτέρως δέ ένός ποιήματος, απαιτεί δυσκολώτερον προσπάθειαν από όσσην ο ίδιος ο λογοτέχνης κατέβαλε διά την σύνθεσιν του. Διατί λοιπόν τόσον μεγάλα απαιτήσεις από τόσον μικράς και τόσον άνωριμους ήλικίας;

Αν ή ο δυνατόν να εκμάθουν οι μαθηταί όλα εις τό δημοτικόν διδάσκονται, άληθώς, και τό γυμνάσιον, αλλά και πολλαί πανεπιστημιακαί σχολαί θά έπερίτουν. Μα κατακτημένας δλας τās γνώσεις του δημοτικού σχολείου ο μαθη-

τής θά ήτο έτοιμος να άποκτήση μιαν ειδικευσιν άπ' εύθείας εις τό πανεπιστήμιον. Η πρόωρος όμως έπιβάρυνσις των μαθητών με δυσαναλόγους εις ποσότητα και ποιότητα δια τās δυνάμεις τής ήλικίας των γνώσεις, άποτελεί τό μέγα τής ελληνικής παιδείας πρόβλημα, του όποιου δέν πρέπει να καθυστερήσει πλέον ή λύσις.

Το γλωσσικόν λοιπόν πρόβλημα δέν συνίσταται εις την άνάγκην καταργήσεως τής όρθογραφίας ή καταργήσεως τής καθαρευσεως, γεγονός τό όποιον θά επέφερε την έκβαρβαρώσιν και καταστροφικήν τής ελληνικής γλώσσης, εις την όποιαν διευπλώθησαν οι πλέον ύψηλές διαλογισμοί του άνωθωπίνου γένους, άλλ' εις την άνάγκην ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΕΩΣ των γραμματικών και όρθογραφικών κανόνων από τās μικράς ήλικίας. Η κατονήσις και έφαρμογή λ.χ. του κανόνος «της πάντοτε δξυνομένης προπαραηγούσεως» είναι τόσον δύσκολος ύπόθεσις δια τόν μαθητήν τής πρώτης δημοτικού, όσον δύσκολος ύπόθεσις είναι ή κατάκτησις του διαισημάτος ύπό τής άνωθωπότητος.

Όταν όμως διδασχθή αυτόν και τούς άλλους κανόνες ο μαθητής εις ώριμον ήλικίαν, ούτε δι' αυτόν ούτε διά τόν διδάσκοντα θά προκύψη ποτέ πρόβλημα και δυσκολία. Η άπαιτήσις να μη και κατανοήση κάτι ο μαθητής, όταν δέν διαθέτη την πρὸς τοτο άνάλογον πνευματικήν ώριμότητα, μοιραίως οδηγεί αυτόν εις άτογοήτευσιν και άπεπιστιαν και δημιουργεί ΜΟΝΙΜΟΝ πλέον άποστρόφην πρὸς τό άντικείμενον τοτο.

Συνεχίζεται

## ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ Α' ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Η κατά όμίλους βαθμολογία του Πρωταθλήματος Α' Ερασιτεχνικής Κατηγορίας Λυκαονικής, μέχρι και τής 5ης αγωνιστικής ήμέρας του Β' γύρου, έχουν ως εξής:

Α' 1ος Όμιλος			
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ	τέρμ.	βαθμοί	
ΓΑΛΛΙΣΤΑ	48-10	21	
ΣΤΡΑΤΩΝΙΟΝ	29-19	17	
ΣΤΡΑΤΟΝΙΚΗ	24-15	15	
ΣΤΑΓΕΙΡΑ	22-16	15	
Μ. ΠΑΝΑΓΙΑ	25-33	7	
ΑΡΝΑΙΑ	20-34	6	
ΣΗΜΑΝΓΡΑ	14-28	3	
	14-41	-1	

  

Β' 2ος Όμιλος			
Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ	τέρμ.	βαθμοί	
ΚΑΣΣΑΝΔΡΕΙΑ	34-5	22	
Ν. ΜΑΡΜΑΡΑΣ	21-9	17	
Ν. ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΕΙΑ	28-13	16	
Ν. ΟΛΥΝΘΟΣ	24-11	12	
ΝΙΚΗΤΗ	18-25	12	
Ν. ΠΛΑΓΙΑ	14-35	2	
ΠΟΡΤΑΡΙΑ	8-25	-5	
	0-24	-24	

Εναπομένουν 2 αγωνιστικά ήμέραι μέχρι την λήξιν του Πρωταθλήματος

Εκ τής Ε.Π.Σ.Χ.

### Το πρόγραμμα έκτελέσεως δασικῶν έργων

Ο ύπουργός άναπληρωτής Συντονισμοῦ κ. Μποτός, υπέγραψε, έντός του πλαισίου του έγκριθέντος ύπό τής Κυβερνήσεως Προγράμματος Δημοσίων Έπενδύσεων 1976 την άπόφασιν διά την έκτέλεσιν δασικῶν και άντιδιαβρωτικῶν έργων, άρμοδιότητος ύπουργείου Γεωργίας, συνολικῶν προϋπολογισμοῦ 4.643 έκατομ. δραχμῶν, κατανομομένων ως ακόλουθος:

1. Δι' έργα περατούμενα έντός του τοέχοντος έτους συνολικῶν προϋπολογισμοῦ 315.412.000 δρχ, θά διατεθοῦν πιστώσεις 40 έκατ. περίπου.
2. Δι' έργα περατούμενα έντός του 1977 θά διατεθοῦν 45 έκατομ. δραχ.
3. Δι' έργα περατούμενα μετα τό 1977 θά διατεθοῦν 4.282 έκατομ. δραχ.

### ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ανακοινοῦμεν ότι ύπό του Συνάμογλου Βασιλείου του Γεωργίου κατοίκου Ν. Τριγλίας έπαγγέλματος γεωροῦ ένγεγραμμένου εις τή Μητρώα Αρρέων τής Κοινότητος Τενέδου ύπό έτος γεννήσεως 1930 υπεβλήθησαν δικαιολογητικά άλλαγής έπωνύμου του εις Συνάμης.

Καλείται πās ένδιαφερόμενος όπως υποβάλλη ήμιν τās τυχόν άντιρροήσεις του έντός δεκαπενθήμερου από τής δημοσιεύσεως τής παρούσης.

Ε Ν  
Ο Δινητής  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΑΧΙΑΗΣ

### Αλλαγή έπωνύμου

Ανακοινοῦμεν ότι ύπό του Ασιάνογλου Εδστροτιῦ του Βισιλείου κατοίκου Ν. Τριγλίας έπαγγέλματος γεωροῦ ένγεγραμμένου εις τή Μητρώα Αρρέων τής Κοινότητος Ν. Τενέδου ύπό έτος γεννήσεως 1932 υπεβλήθησαν δικαιολογητικά άλλαγής έπωνύμου του εις Ασιανίδην.

Καλείται πās ένδιαφερόμενος όπως υποβάλλη ήμιν τās τυχόν άντιρροήσεις του έντός δεκαπενθήμερου από τής δημοσιεύσεως τής παρούσης.

Ε Ν  
Ο Δινητής  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΑΧΙΑΗΣ

### ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Δ.  
ΚΕΧΑΓΙΑ

ΑΛΕΙΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΜΕΛΕΤΑΙ  
ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ  
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑΙ  
ΕΡΓΑΣΙΑΙ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ

Τηλ. Ν. Μουδανίων  
0375 21-432  
Τηλ. Αρναίας  
0372 21-339

### ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΠΑΝΟΥ

ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται  
Γωνία Αγίας Σοφίας  
και Αγίου Δημητρίου 118  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
Τηλ. 269-612

### ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΚΑΣΙΩΤΗΣ

(Δικηγόρος)

πλατεία Ιωάν. Μεταξά 7  
Θεσσαλονίκη  
Τηλεφ. 519-965

### ΑΣΤΕΡΙΟΣ Γ. ΖΩΓΡΑΦΙΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ  
ΦΡΑΓΚΩΝ 6  
ΤΗΛ. 524-907  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

### ΑΘΑΝ. Γ. ΣΙΩΚΟΣ

(Δικηγόρος)  
Λωδεκανήσου 22  
Τηλ. 528-668  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

## Ο ΔΙΚΕΦΑΛΟΣ

Του Γεωργίου Δροσίνη

Στην πόρτα τής 'Αγίας—  
]Σοφίας, που σφάλησεν  
ένός άγγέλου χέρι,  
διπλοσφαγμένος έπεσ' ο  
δικέφαλος [δ Δικέφαλος,  
άπ' τ' άπιστο μαχαιρι.

Στην πόρτα τής 'Αγίας—  
]Σοφίας, σπαράζοντας  
με ματωμένα στήθη,  
τις δυο φτερούγες άπλωσ'  
[δ Δικέφαλος  
και πάλι όρθός έστήθη

Και στοίχειωσε και θέρσε  
[ψε και πλήθυνεν  
ο νεκραναστημένος  
κι ξγιν' ο ξνας μύριοι  
[Αίτοι Δικεφαλοι  
στο δουλαμένο Γένος.

Ξάφνω μιὰ μέρα βρόντησ'  
[δ άντίλαλος:  
«Ός τότε παλληκάρια!»  
Και μύριοι 'Αίτοι Δικέ  
[ραλοι φτερούγισαν  
από σπαθίων θηκάρια.

## ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Εάν έργασθής έναντίον εκείνου που σ' εκατηγόρησε, βεβαίως εις τήν κατηγορία του, εάν δέν δέν όργισθής, έντροπιάζεις τόν ύβριστήν σου  
Γρηγόριος Θεολόγος

Η όμορφιά του πλούτου δέν είναι εις τά πορτοφόλιο, άλλ' εις την βοήθειαν εκείνων που την χρειαζονται  
Ιω. Δαμασκηνός

Ποτέ δέν υπήρξε ούτε καλός πόλεμος, ούτε κακή ειρήνη  
Φραγκλίνος

Πολλά πρόσωπα είναι επιτήδεια εις την τέχνην να καθίστανται δυστυχή  
Καρλόυλ

Ανθρωπος με πραγματικήν αξίαν είναι εκείνος, όστις δύναται να μειδιάση όταν όλα του πηγαινουν άσχημα  
Μάρντεν

Απ' όλα τά πλάσματα πώχουν ψυχή και ίόηση, άθλιώτερο άλλο φύτρο άπ' τις γυναίκες δέν ύπάσχει  
Ευρυπίδης (Μήδεια)

Αγαπώ αυτόν που ζητά τό ακατόρθωτον  
Γκαίτε

Φ.βου από τά θηρία τά τελιότερα και από τούς ανθρώπους τούς άτελεστερους  
Πολ. Δημητριάκοπουλος

Οι άπειρώς μικροί έχουν άπειρώς μεγάλην ύπεροφάνειαν  
Βολταίρος

Ευτυχής ο άνθρωπος όστις δύναται να ύποφέρει με ήσυχμίαν την άνωτάτην και κατωτάτην μοίραν  
Σενέκας

## ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Στεροή μου γνώσι να σ' ειχα πρώτα

Οποιος λέγει την άλήθεια, έχει τόν Θεό βοηθία

Μάθε νέος γράμματα, μάχε καλά γεράματα

Οποιος θέλει τά πολλά χάνει και τά λίγα

Κάλλιο πέντε και στο χέρι παρά δέκα και καρτέρει

Ανοι που βλέπει ο Θεός, ο λύκος δέν τό τρώει



ΟΙ «ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΛΕΥΚΟΛΙΘΟΙ» ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ ΜΑΣ

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος
Πανεπιστημίου Θεσσαλο-
νίκης, εργάζονται προς ά-
νεύρεσιν λύσεως του προ-
βλήματος της αναχαλώ-
σεως. Ήδη το περασμένον
φθινόπωρον έφυτεύθησαν
1.000 και πλέον δενδρύλ-
ια διαφόρων τύπων δια
να δοκιμασθή το είδος που
άναπτύσσεται υπό τας συν-
θήκας αυτές, εις τους χώ-
ρους τούς όποιους πρό της
έναποθέσεως ύπήρχαν τά
καινώς λεγόμενα «ρουμά-
νια».

2.—Παρά την τεραστίαν
πόσότητα ύδατος που χρη-
σιμοποιούμεν επί 24ώρου
βάσεως (250 Μ3 ανά ώ-
ραν), είμαστε από τας ό-
λιγας βιομηχανίας εν Έλ-
λάδι που δεν άπορρίπτο-
μεν ούδέ σταγύνα έξ αυ-
τού υπό μορφήν άποβλή-
των.

Πρός τούτο χρησιμο-
ποιούμεν πολυδάπανον σύ-
στημα συμπυκνώσεως ύδα-
τος (THERMO-ENFR), εκ των
πλέον προηγμένων τεχνολο-
γικών. Τούτο έπεδείχθη
εις τούς καθηγητάς του
Άριστοτελείου Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης κ.κ.
Έδιπιδου και Λειβαδάν της
έδρας Ύγεινης και μετεω-
ρολογίας αντίστοιχως, και
μιας έζήτησιν σχέδια δια
να εφαρμόσουν τού σύστη-
μα αυτό και εις άλλας μο-
νάδας εν Ελλάδι.

Σημειώθητ' ότι ουδεμία
χημική ουσία χρησιμοποιεί-
ται κατά την πλύσιν του
μεταλλεύματός μας.

3.—Σας πληροφορούμεν
ότι κατά την διάρκειαν των
18 έτών που εργαζόμεθα
ώς έταιρεία δεν ένένητο
άπαλλοτριώσις ούδέ ένός
(άρθ. 1) στρέμματος. Εί-
ναι δε περίεργον πόθεν εί-
χατε τας πληροφορίας πε-
ρί άπαλλοτριώσεως, αι ό
ποιαι μάλιστα γίνονται με
μεγάλη εύκολίαν όπως ά
ναφέρετε.

Βεβαίως άν εις τού μέλ-
λον ή έκμετάλλευσίς και ή
άξιοποίησις του όρυκτου
πλούτου της χώρας επιβάλ-
λει την άπαλλοτριώσιν ώ-
ρισμένων άγροτεμαχιών θα
κινηθί ή νόμιμος πάντα
διαδικασία. Άλλά ή δια-
δικασία της άπαλλοτριώ-
σεως όταν γίνεται και άν
γίνη, όπως καλώς γνωρίζ-
ετε, δεν είναι δυνατόν
να άποτελέση μονόπλευ-
ρον ένέργειαν της έπιχει-

ρήσεως, άλλα είναι τελι-
κώς δικαστική άπόφασίς
έκτελεστική έξ άμφοτέρων
τών πλευρών.

Όσον άφορά τόν «πειθα-
ναγκασμόν» λυπούμεθα ει-
λικρινώς δια την έκφρασιν
και σας περοπέμπομεν εις
δυσους συνηλλάγησαν μεθ'
ήμων να σας πληροφορή-
σουσιν πόσον «έπειθαναγκά-
οθησαν» και πόσον ή τιμή
που έλαβον ήταν επί πλέον
της πραγματικής άξίας
των άγροτεμαχιών.

4.—Εις ότι άφορά την
κόνιν της καμινάδος οας
πληροφορούμεν ότι ως συν-
άγεται από τεχνολογικά
δεδομένα τού ποσόν της κό-
νεως που έξέρχεται ανά
24ώρον είναι περίπου 400
kg. Η κόνις αυτή είναι
χημικώς ένεργός μη δυνα-
μένη να διαλυθί μεθ' ύδα-
τος και έπομένως μη δυ-
ναμένη να έπηρεάση καθ'
οιονδήποτε τρόπον τού φυ-
σικόν περιβάλλον. Τά στοι-
χεία αυτά σας τά δίνομεν
υπεύθυνα και δεχόμεθα
οιανδήποτε έπιστημονικήν
συζήτησιν με όιονδήποτε
ειδικόν εις τού θέμα. Σχε-
τικά με την παραγωγική-
τητα των έλαιών της πε-
ριοχής νομίζομεν ότι ή
πραγματικότητα δεν χρίζει
ιδικίων μας έπιχειρημάτων.

Περαιτέρω θα ήθέλα-
μεν να σας πληροφορήσω-
μεν ότι εκ των δραστηριο-
τήτων του Μεταλλείου Γε-
ρακινής εισάγεται εις την
Έλλάδα καθαρόν συνάλ-
λαγμα 10.000 000 δολλα-
ρίων και πλέον και ότι ά-
πασχολούνται 1.000 περί-
που άτομα ήμερησίως.

Έπειδή κ. Διευθυντά,
πιστεύομεν ότι τελικώς αι
προθέσεις σας ήσαν άγναι,
σας διαβεβαιούμεν ότι όχι
μόνον δεν μας λυπήσατε,
δπως φοβάσθε, άλλα αντί-
θέτως σας εύχαριστούμεν
διότι δια τού δημοσιεύμα-
τός σας μας έδόθη ή δυνα-
τότης δια της έγκρίτου ύ-
μων έφημερίδος να γνωρί-
σωμεν εις τούς κατοίκους
της περιοχής όρισμένας ά-
ληθείας επί των θεμάτων,
τά όποια κατά καιρούς γί-
νονται αντικείμενα δημο-
γωγίας και έκμεταλλεύ-
σεως.

Εύχαριστούμεν
δια την φιλοξενίαν
Ο Διευθυντής
Μεταλλείου Γερακινής
Μ. Τζιτζιφας

ΟΡΑΜΑΤΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ

Η ΕΟΚ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

Κατά την προσομένη άνοι-
ξιν είχα άσχοληθί δι' όλίγων
με τόν μύθο της ήνωμένης
Ευρώπης. Αυτή την ένωσιν,
που άρκετοί πιστεύουν ότι θα
θεραπεύση «πάσαν νόσον και
πάσαν μαλακίαν», έλεγα ότι
την βλέπω άπραγματοποίητο-
πάντως δε όχι βιώσιμο, άφού
δ ευρωπαϊκός πολιτισμός έ-
χει γείρει πλέον κατά ήν δύ-
σιν του. Κυρίως όμως έξέ-
φραζα άησυχίες, άν δι' ή
μās τούς Έλληνες πρόπη να
είναι στόχος της καθημερι-
νής μας προσπαθείας και άν
συμφέρι μακροπροθέσμως στό
Έθνος.

Τού θέμα τίθετι εκ νέου,
άφού πρό όλίγων ήμερών έ-
σημειώθη μεγάλος σάλος και
πολλά κινητοποιήσις δια την
έπιτεύξιν της έντάξεώς μας
στην ευρωπαϊκή οικονομική
κοινότητα (ΕΟΚ). Ήτο τόση
ή «λαν ούρα» (βλέπετε και ή
δημοτική κάνει τού θαύμα της
με τούς νεολογισμούς) και
που έμεινε με την έντύπω-
σιν ότι, άν δεν άνάψουν τού
πράσινο φως οι ένένυ ύπουργοί
έξωτερικών των χωρών
της ΕΟΚ, θα χαλούσεν ό κό-
σμος στην Αθήνα.

Οι ένένυ όμως είπαν τού
«ναί» και οι προβλεπόμενοι
σεισμοί δεν έσημειώθησαν.
Γώρα τού σάκος «Έλλάς» έ-
τοιμάζεται με φουσκωμένα έ-
στία να καταπλεύσιν στόν πα-
ριόρειο όρμον της κοινής ά-
γοράς. Χαράς ευγγέλια δια
τούς ένενησιωκόμενους της νο-
τιοανατολικής έσχολίας της
Ευρώπης. Χρυσά κοντάλια
και χρυσά πηρούνια. Έπί
τέλους θ' άνεβύθωμε γοργά τά
σκαλοπάτια της οικονομικής
άνθήσεως θά σαλτάρωμε στα
ύψη τού τεχνικού πολιτισμού
και θα εξασφαλίσωμε την
σερέωσιν και έπιβίωσιν της
Δημοκρατίας. Μιάς δημοκρα-
τίας σάν εκείνη της δυτικής
Ευρώπης, που σέφνεται πλα-
δαρή και άναρχομένη στα
τέλματα ένός ιδεοφάνου εύ-
δαιμονισμού.

Σκέπτομαι πόσο μόνος εί-
μαι σ' ούτό τού πανηγύρι.
Την ψυχή μου κυριεύει ή
θλίψις. Αμήχανος και σιω-
πηλός παρακολουθώ τόν έορ-
τασμό. Νάχω τάχα δικαίωμα
να ταράξω την κατοχυρωμέ-
νη με νόμο «ήσυχία» των πολι-
τών; Και μάλιστα να γίνω
παραφωνία στό έσφραγισ-
μένο έφάνωμα της πολιτικής ήνε-
σίας; Να γράψω ότι με την

ένταξιν στην ΕΟΚ ίσως κιν-
δυνεύει με όριστικό άφανισμό
τό Γένος; Τρελλός παπας σέ
βάφτισε, στοχαστή. Θα γάς
κατραπακίες, που θα τις θυ-
μάσαι για πάντα. Θί σέ κλεί-
σουν μέσα. (Εδνυχώς, που
δεν εισήχθησαν τά ψυχοθε-
ραπευτήρια της σοβιετικής
δημοκρατίας στην Χώρα μας.
Νά δής πώς γίνεσαι άρνάκι...)

Μπλίνομε λοιπόν στην κοι-
νή άγορά. Η Έλλάς στην
Ευρώπη Θαύμα. Φυσικά ή
ένταξις στην οικονομική αυ-
τή κοινότητα ίσως μās βοη-
θήσιν να άνεβάσωμε τόν οι-
κονομικό μας δείκτη ψηλά
Ή στόχος σωστός και άγιος.
Άλλά δεν άρκει αυτός Φο-
βούμαι μάλιστα ότι στό ση-
μείο, που εύρίσκειται ή ιδική
μας τεχνολογία και κυρίως ή
ιδική μας νοοτροπία, δεν εί-
μαστε προετοιμασμένοι για
τέτοιο άλμα. Μήπως γίνομε
οί λαντζερδες, οί σερβιτόροι,
οί ψιλικάτζηδες της Ευρώ-
πης; Ο Θεός να φυλάξη (και
πιστώ να φυλάξη, άφού και
Αυτός φιλέλλην είναι).

Άλλ' ό στόχος αυτός δεν
άρκει. Μένει χωρίς περιέχο-
μενο. Στόχος δια την άντι-
μετώπισιν της καθημερινής
πεζότητος. Τού άζιου του Έλ-
ληνισμού ποιος τού σκέπτεται;
Πού είναι ό δραματιστής,
που θα δη λίγο πιό πέρα ά-
πό την μύτη του; Δεν ύπάρ-
χει διεσδυτική ικανότης πρός
την διάστασιν του μέλλοντος;
Ύλισμός και κόντρα όλισμός.
Τού πνεύμα, που είναι ή πεμ-
πτουσία του Έλληνισμού,
ποιος θα τού προσέξη; Πώς
θα διατηρηθί ή εθνική μας
φυσιογνωμία στό μεγάλο και
άνελέητο χωνευτήριό της κοι-
νής άγοράς;

Άθελά μου φέρνω στην
μνήμη τούς στίχους του βόρ-
δου Βυλαωρίτη:

«...Την έξεγέλασε τ' άνοιχο
[πλατάνη (άγραμπέλη)]
την έπερίπλεξε μέσ' στα κλα-
διά.

Κρίμα, που ξδωσες, ξανθό
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ
Συμβολαιογράφος
όδός Μεγάλου Άλεξάνδρου 28
Τηλ. Γραφείου 0373] 21—318
Νέα Μουδανιά Χαλκιδικής

[βοτάνη
για λίγο ψήλωμα την παρ-
[θενιά...]

Μήπως τάχα για λίγο γλει-
μένα κόκκαλα άπ' τού τραπέ-
ζι της δυτικής Ευρώπης, δώ-
σωμε την ψυχή μας; Κι ό,τι
δεν έπέτυχαν μέχρι τώρα οι
φριγκολεβαντίνοι, που έχρη-
σιμοποίησαν ως μέσο διεύ-
δύσεως την θρησκεία, τού κα-
τορθώσουν—και μάλιστα με
τά πικραλία μας—με τού μον-
τέρνα έργαλεία του σοσιαλι-
σμού και της δημοκρατίας;
Πόσο στ' αλήθεια θα ήθελα
να διαψευσθώ. Δεν θα ύπλη-
ρε γλυκύτερα πλάνη άπ' αυ-
τή.

Και μιά και κάνομε λόγο
δια τού μέλλον του Έλληνι-
σμού, είναι φρόνιμο να έκτε-
θούν και κάποιες άπόψεις,
που να χωματίζουν εύόλω-
νο τού μέλλον. Δεν είναι για
μās ή Ευρώπη. Δεν είναι πα-
νάκεια Ήσως σέ πρώτ' όφασιν
είαι καταπραυντικό Μετά θα
άρχίσουν οι έντονος άπογοητεύ-
σεις. Είμαστε μικροί και ά-
δύναμοι. Δια την έπιβίωσιν
μας άρκοϋσε τού ΝΑΤΟ. Μās
έκαλύπτει τά νύα από κάθε
έξωτερική έπ βουλή. Ήτο
γκάφα θανάσιμος ή έξοδος
άπό τού στρατιωτικό σκέλος
της συμμαχίας. Μās έτοιχίσε
πολύ και ίσως μās στοιχίσει
άκριβώτερα.

Η Έλλάς πρόπει να στρέ-
ψη την προσοχή της γύρω
άπό την Μεσόγειο. Πρός την
άνατολή κ' ι τού νότο εύρίσκε-
ται τού μέλλον τού δικού μας.
Σ' όλη την βόρειο Αφρική,
στην μέση άνατολή, έκτός ά-
πό τού Ισραήλ, και στην βάλ-
κανική. Ήμπορεί σέ πολλούς
τομείς, έστω και άν έχωμε
διαφορετικά κοινωνικά και
πολιτικά συστήματα, να άνα-
πτυχθί άποδοτική συνεργα-
σία, με τούς γείτονές μας.
Και πέρα πρός τούς μελα-
ψούς και κάτω πρός τούς
μαύρους. Διεσδυσις και καλ-
λιέργεια πολιτιστικών σχέ-
σεων. Είμαστε άνωτέρα φυλή
και θα επιτύχωμε να έπι-
πλεύσωμε. Άνοιγμα λοιπόν
στην γειτονία μας, στην άνα-
τολή και στόν νότο. Ειρηνη-
κή έξόρμησις δια την κρα-
τίσωσιν, την έπιβίωσιν και
τόν θρίαμβο του Έλληνισμού.

Η δυτική Ευρώπη θα
μās άποροφήση και θα μās
έξαφανίση.

Ο ΣΤΟΧΑΣΤΗΣ

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟ
Ίδρυτής:
† Νικόλαος Γεροχορήστος
Ίδιοκτητήται—κληρονόμοι
Ν. Γεροχορήστου
Έκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Διευθυντής
ΘΕΟΧ. ΣΙΩΣΟΣ
Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ
ΕΤΗΣΙΑΙ
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
Φυσικά πρόσωπα 150 δραχ.
Νομικά πρόσωπα (κατώτε-
ρον) όριον 300 δραχ
Έξωτερικού 22 δολάρια
Έμβάσματα—Έπιταγαί
κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον
Πολύγυρον

ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ
ΝΑ ΦΥΛΑΕΙ
Ο ΘΕΟΣ

Κανένας δεν ξαίρει άκό-
μα αυτή τή στιγμή που χα-
ράζω τις γραμμές αυτές,
άν τού νερό της Κω για-
τρεύει τόν καρκίνο ή είναι
κι' αυτό άπ' τά πολλά
τάχα φάρμακά του, που ά-
ποδείχτηκαν τελικά άχρη-
στα.

Αυτό θέλει, να μάθει ό
Λαός, αυτό θέλουν να μά-
θουν οι άτυχοι, που τούς
βάρεσε ή τρομερή άρρώ-
στεια κι' όλοι, όσοι τούς
άγαπάνε και πονάει ή ψυ-
χή τους.

Άν άς είναι ένα στό
έκατομύριο, γιατρεύει τού
νερό αυτό την καταραμένη
άρρώστεια ή και μόνο κά-
ποιο καλό κάνει, πολλοί
μπορεί, να χάσουν τή ζωή
τους από κάθε σχετική κα-
θυστέρηση ή να περάσουν
μερικές μέρες ή και βδο-
μάδες, άν ή καθυστέρηση
είναι μεγαλύτερη, στην
Κόλαση, που ζούν οι δυ-
στυχησμένοι, που χτυπήθη-
καν από καιρό άπ' τόν
καρκίνο.

Κι' όμως ό κ. εκπρόσω-
πος τού Κράτους, που έ-
χει την σχετική εύθύνη, ό
άρμόδιος κ. ύφυπουργός
ένινε αίτια τέτοιας καθυ-
στέρησης, γιατί στην ά-
παίτηση τού έφευρέτη τού
«νερού», να τού παραλάβει
αυτός προσωπικά, για να
τό έξετάσει τού Κράτος,
άρνήθηκε την παραλαβή
του, γιατί ό σχετικός, λέει,
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ, όρίζει, να
παραδίδονται τά φάρμακα
στην άρομοδία Διεύθυνση
του Ύπουργείου κι' όχι
στόν ίδιο τόν Ύπουργό.

Έπειτ' άπ' αυτό ό έφευ-
ρέτης είτε άπ' τρέλλα ει-
τε από θυμό δεν παρέδωσε
τό «Νερό» στό Κράτος και
ή φοβηθή καθυστέρηση έ-
γινε. Ένώ μπορούσε τού
ό κ. Ύφυπουργός, να τού
τάρει και να φωνάξει τόν
όρμέδιο Διευθυντή του, να
τό παραλάβει. Να φυλάει
έ Θεός!

Νομίζω, πώς άν τού «Νε-
ρό» γιατρεύει τόν καρκί-
νο, τού χρειάζονται και ό
...Κανονισμός και τά μυα-
λά των ύπευθύνων.

ΓΙΜ

Έφορή τού Άνίου Ζήνωνος προστάτου Ταχυδρομείων



Στή φωτογραφία ό κ. ...μαρχης Χαλκιδικής κ. Νικ. Μπαλκίτζας, ό
διευθυντής των Ταχυδρομείων Χαλκιδικής κ. Νικόλαος Παπαζυρίας
και άλλοι έπίσημοι

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Νέοι ως

συνεργάται εις την πόλιν
ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ και τας Ε-
παρχίας Αρναία και Μουδα-
νιά, προκειμένου να δημοιο-
γήσουν επ' όνόματι των Ε-
μπορικά καταστήματα
πρός πώλησιν ειδών τού εί-
σαγωγικού μας οίκου, θα
ένισχυθούν και άπό ήμās οι-
κονομικώς άνάλογα με τά κε-
φάλαια που διαθέτουν.

Πληροφορία: άυτηρώς
προσωπικά—προτάσεις σο-
βαρά.
Τηλ. (031) 222—221
Θεσσαλονίκη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τρακτέρ
τύπου Ντόιτς 65 ίπποι
με όλα τά έξαρτήματα
Πληροφορία κ. Ά-
θανάσιον Άστ. Λιγκέ-
ρη Βάβδον.

Advertisement for 'DOUMPIA' (ΔΟΥΜΠΙΑ) featuring a portrait of a man and a bottle of the product. Text includes 'ΙΑΜΑΤΙΚΗ ΑΛΚΑΛΙΚΗ ΠΗΓΗ ΔΟΥΜΠΙΑ' and 'ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ'.



# ΕΙΔΗΣΕΙΣ · ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

## Η νέα Διοίκηση του Έργατοϋπαλληλικού Κέντρου Νομού Χαλκιδικής

Γενομένης κατανομής άξιωματων τής 21ης Φεβρουαρίου 1976 μεταξύ των νεοκλεγέντων μελών δια την Διοίκησην κατά τας Αρχαιοσείας του Κέντρου τής 15ης Φεβρουαρίου 1976 εξελέγησαν οι:

- 1) Πρόεδρος Γεώργιος Αμετίδης του Χιραλάμπους, Τοπογράφος
- 2) Αντιπρόεδρος Ιωάννης Παπαζορίας ή Παππας του Χριστού Ηλεκτροσυγκολητής
- 3) Γενικός Γραμματέας Δημήτριος Σαμαράς του Πέτρου Μεταλλωρύχος
- 4) Ταμίας Χρίστος Ευφραιμίδης του Βασιλείου, Ίδιωτικός Υπάλληλος
- 5) Έφορος Χρίστος Σαββόπουλος του Λεωνίδα, Ηλεκτροτεχνίτης

### Σύμβουλοι

- 1) Μιχαήλ Αμετίδης του Αναστασίου, Σιδηροκατασκευαστής
- Βασίλειος Γκαρλής του Δημητρίου Ηλεκτροσυγκολητής
- 3) Κωνσταντίνος Κοσμάς του Παναγιώτου, Υπάλληλος Κονσερβοποιείου Γερμανικής
- 4) Γεώργιος Παρέσης του Ευστρατίου, Ίδιωτικός Υπάλληλος

### ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Μαραθούσης Ν. Χαλκιδικής προκηρύσσει πλειοδοτική φανερὰν καὶ προφορικήν δημοπρασίαν ἐκποίησεως κοινοτικῶν πλατάνων ἐνδεικτικῶν ὄγκου 2000 Χ.Μ.

Ο διαγωνισμὸς θὰ διενεργηθῆ τὴν 6ην τοῦ μηνὸς Μαρτίου τοῦ ἔτους 1976 ἡμέραν Σάββατον καὶ ὥραν 11 π.μ. ἕως 12 π.μ.

Ἡ ἐγγύσις συμμετοχῆς ὀρίζεται εἰς 10.000 δρχ. διὰ γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν ἢ ἐγγυητικῆς ἐπιστολῆς Τραπεζῆς.

Πληροφορία παρέχονται εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος καθ' ἑκάστην καὶ κατὰ τὰς ἐργασίμους ὥρας.

Ἐν Μαραθούσῃ τῇ 19-2-1976

Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Κουρπέτης Ἀστέριος

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

**ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ**

Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Καλλιθέας Ν. Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι τὴν 7ην τοῦ μηνὸς Μαρτίου 1976 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὥραν 11-12 εἰς τὸ Κοινοτικὸν γραφεῖον Καλλιθέας θὰ διενεργηθῆ ἐπαναληπτικὴ φανερὰ μειοδοτικὴ δημοπρασία διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἐργολάβου ἀποκομιδῆς καὶ μεταφορᾶς τῶν ἀπορριμμάτων τῆς Κοινότητος κατὰ τὸ τρέχον ἔτος 1976. Πρώτη προσφορὰ ὀρίζεται τὸ ποσὸν τῶν 100.000 δρχ. ἑτησίως.

Ἐγγύσις συμμετοχῆς δρχ. 2.000 διὰ γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν καὶ Δανείου ἢ ἐγγυητικῆν ἐπιστολήν ἀνεγνωρισμένης Τραπεζῆς. Ο ἀναδειχθεὶς ἀνάδοχος ὑποχρεούται κατὰ τὴν σύνταξιν καὶ ὑπογραφὴν τῆς συμβάσεως νὰ ἀντικαταστήσῃ τὴν ἐγγύσιν συμμετοχῆς μετὰ ποσὸν 50% βάσει τῆς τελευταίας πμοσφορᾶς ὡς ἐγγύσιν διὰ τὴν ἐκπλήρωσιν τῶν ὄρων τῆς δημοπρασίας καὶ τῆς λεπτομεροῦς διακηρύξεως. Λεπτομερεῖς ὄροι τῆς δημοπρασίας ὑπάρχουν εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος Καλλιθέας καὶ εἰς τὸ Τμήμα Τοπικῆς Αὐττοσείας τῆς Νομαρχίας Χαλκιδικῆς, ὧν οἱ βουλομένοι δύνανται νὰ λάβωσιν γνώσιν καθ' ἑκάστην ἐργασίμην ἡμέραν.

Ἐν Καλλιθέᾳ τῇ 23-2-1976

Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος ΟΔΥΣΣΕΥΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ

## Δικαιολογητικά για την χορήγηση άδειας κατοχής κυνηγετικού όπλου

Με συμπληρωματικὴ ἀπόφαση τοῦ ὑφυπουργοῦ Γεωργίας κ. Κλ. Γιαννοῦση, ὀρίζονται τὰ ἐξῆς δικαιολογητικὰ γιὰ τὴν χορήγηση δελτίου κατοχῆς κυνηγετικοῦ ὄπλου.

- 1. Ἐπίσημο τιμολόγιο (ἀπὸ διπλότυπο) θεωρημένο ἀπὸ τὴν οἰκονομικὴ ἐφορία, ἢ δήλωση στὴν ὁποία θὰ ἀναγράφεται ἡ χρονολογία κτήσεως τοῦ ὄπλου (γιὰ τοὺς ἀποκτινῶντες ὄπλο ἀπὸ τὸ ἔμποριον).
- 2. Ἐγγραφο τοῦ οἰκείου τελωνείου ἢ ὑπεύθυνη δήλωση τοῦ εἰσαγγελέως στὴν ὁποία θὰ φαινέται ἡ χρονολογία εἰσαγωγῆς τοῦ ὄπλου κατόπιν ἐπιδείξεως τοῦ διαβιτηρίου τοῦ ὁποιοῦ πρέπει νὰ εἶναι καταχωρισμένο τοῦτο (γιὰ ἐκείνους ποὺ φέρουν ὄπλο ἀπὸ τὸ ἔξωτερικόν).

Γιὰ τὶς περιπτώσεις μεταβιβάσεως μεταπωλήσεως ὄπλου ἀπαιτεῖται δήλωση τοῦ πωλητοῦ καὶ τοῦ ἀγοραστοῦ καθὼς καὶ δελτίο τοῦ μεταβιβαζομένου ὄπλου.

Γέλος στὴν ἀπόφαση ἀναφέρεται ὅτι οἱ ὄπλοποιοὶ καὶ ἔμποροι μποροῦν νὰ ἀποστέλουν καὶ πρὸς τὴν οἰκεία δικαστικὴ ἀρχὴ τὶς καταστάσεις πωλήσεως κυνηγετικῶν ὄπλων.

### ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΔΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ**

Ἡ Λέσχη Προσωπικοῦ ΟΤΕ-ΕΛΤΑ Νομοῦ Χαλκιδικῆς ἀπὸ 1-3 ἕως 10-3-76 καὶ κατὰ τὰς ὥρας 0800-1400, θὰ δέχεται ἐνσφραγιστοὺς προσφορὰς διὰ τὴν μίσθωσιν ἐνὸς ἀκινήτου εἰς ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ καὶ εἰς κεντρικὸν σημεῖον τῆς πόλεως ἐπιφανείας 120-130 Μ2 περίπου διὰ τὴν στεγάσιν αὐτῆς.

Διὰ πλείονος πληροφορίας δύνασθε νὰ ἀποτείνεσθε καθημερινῶς κατὰ τὰς ὥρας 0800-1400 εἰς τὸ Γραφεῖον Ο.Τ.Ε. Πολυγύρου καὶ εἰς τὸ τηλέφωνον 22-799.

Ο Πρόεδρος Π. Μπαλάτσιος

Ο Γεν. Γραμματεὺς Γ. Σαμαράς

### ΦΥΤΩΡΙΟΝ

**ΣΟΦΙΑΣ ΓΙΑΝΝΙΟΥ ΚΑΛΥΒΕΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ**

Στάσις παραλίας

Οἱ πλέον σύγχρονοι ἐλαιῶνες εἰς τὴν Ἑλλάδα, Ἰσπανίαν καὶ Ἰταλίαν ἔχουν γίνεαι μετ' ἡμεροῦ ὑποκείμενο (μόσχευμα).

- 1) Ἀπεδείχθη ὅτι ζοῦν ὄσον καὶ οἱ μετ' ἡμεροῦ.
- 2) Ἡ πυκνὴ φυτεία ἔχει σκοπὸν τὴν ἀνανέωσιν τῶν δένδρων περιοδικῶς ὥστε νὰ ἔχωμεν πάντοτε νέα δένδρα.
- 3) Εἰς περίπτωσιν καταστροφῆς τοῦ ὑπεργίου μέρους τοῦ δένδρου ἐκ πυρκαϊᾶς ἢ παγετοῦ θὰ φυτρώσῃ ἡμεροῦ.
- 4) Ἡ ποιικιλία τοῦ καρποῦ βγαίνει ἀκριβῶς ἢ τοῦ μητρικοῦ.
- 5) Ἀποφεύγουμεν τὶς ἀγριὰς παραφυάδες καὶ τὸν τραυματισμὸν τοῦ δένδρου κατὰ τὴν ἐξυγίωσίν των.

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ Βόλβο τρι-αξωνικὸ 15,5 τόν. μετὰ ἢ ἄνευ ἀδείας Δ.Χ.**

Πληροφορία Ἐμμ. Ἀβέρην Γαλάτιστα Τηλ. (0371) 31-218

## Χοροεσπερίδα τοῦ Συνδέσμου Ἐφένδρων Ἀξιωματικῶν Ν. Χαλκιδικῆς

Ο Σύνδεσμος Ἐφένδρων Ἀξιωματικῶν Ν. Χαλκιδικῆς ἐπραγματοποίησε χοροεσπερίδα εἰς τὸν τουριστικὸν περίπτερον Πολυγύρου, τὰ ἔσοδα τῆς ὁποίας διατίθενται ὑπὲρ τῶν Ἐνόπλων Δυνάμεων.

Ἡ χοροεσπερίδα, ἡ ὁποία ἐτέλει ὑπὸ τὴν αἰγίδα τοῦ κ. Νομάρχου Χαλκιδικῆς, ἐσημείωσε ἐξαιρετικὴν ἐπιτυχίαν.

Τὸ κέφι διτηρήθη ἀμείωτο μέχρι τῶν πρωϊνῶν ὥρων. Παρευρέθησαν αἱ ἀρχαὶ τῆς πόλεως μας μετὰ τῶν συζύγων των, οἱ κ.κ. ἔφεδροι ἀξιωματικοὶ μετὰ τῶν οικογενειῶν των καὶ πολλὰ ἐπίλεκτα μέλη τῆς ἐνταῦθα κοινωνίας.

### ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

**Συνένεια ἐκ τῆς 1ης σελίδος**

«Ὅποιος μετὰ μάτι πόθου βλέπει κάποια γυναίκα, εἶναι σὰν νὰ διέπραξε κίβλας τὴν ἀμαρτίαν τῆς μοιχείας.» Καὶ ἀκόμη περισσότερο. Οὐδέποτε θὰ ἦτο δυνατόν, τόσα ἑκατομύρια μαρτύρων νὰ δεχθοῦν νὰ ὑποφέρουν τὰ χροῖότερα βασανιστήρια, πρὸς χάριν τοῦ Χριστοῦ, ἂν δὲν ἦσαν ὑπερβεβαιομένοι περὶ τῆς κρίσεως καὶ ἀνταποδόσεως. Εἰς ἐνίσχυσιν τῶν ἐπιχειρημάτων τούτων ἔρχεται καὶ ἡ περίπτωση μας. Εἰς τὴν διάπλασιν τοῦ χαρακτήρος μας ἔχει συντελέσει πολὺ ἡ πίστις, ὅτι κάποτε ὁ Χριστὸς θὰ ἀποδώσῃ εἰς τὸν καθένα κατὰ τὰ ἔργα αὐτοῦ. Βεβαίως δὲν εἶναι ὅλοι οἱ πιστοὶ ἅγιοι καὶ ἀμέτοχοι ἀμαρτιῶν. Μὰ κανένας συνειδητὸς πιστὸς δὲν γίνεται κακοποιός, ἠθικῶς ἀχαλίνωτος, δημόσιος κίνδυνος καὶ κακοῦργος, ἔστω καὶ ἂν πολὺ τὸν

## Ἀρχαιοσείας στὴν Ἐνωσιν Δήμων καὶ Κοινοτήτων Χαλκιδικῆς

Συνεκροτήθη σὲ σῶμα ἢ διοίκησις τῆς Ἐνώσεως Δήμων καὶ Κοινοτήτων Νομοῦ Χαλκιδικῆς ὡς ἐξῆς:

- Πρόεδρος Σμυρλῆς Ι., δήμαρχος Κασσανδρείας, ἀντιπρόεδρος Μπιλοῦκας Δ., δήμαρχος Ἀρναίας καὶ γενικός γραμματεὺς Ἀηδονίδης κοινοτάρχης Διονυσίου.
- Ἐκπρόσωποι στὴν Κεντρικὴ Ἐνωσιν Δήμων καὶ Κοινοτήτων ὑπεδείχθησαν οἱ κ.κ. Σμυρλῆς καὶ Σελεμενάκης Δ., κοινοτάρχης Ν. Καλλικρατείας.
- Ο δήμαρχος Πολυγύρου κ. Βασ. Εὐαγγελινὸς δὲν ἐξελέγη, καίτοι ἦτο ὑποψήφιος.

ἔχουν ἀδικήσῃ. Καὶ διατί τοῦτο; Διότι τοῦ ἔχει δημιουργησῆ ἦπιον καὶ ἀτοκυριαρχημένον χαρακτήρα ἢ πεποιθησις εἰς τὴν κρίσιν καὶ ἀνταπόδοσιν. Ἐρωτήσατε τοὺς διαβεβωμένους, τοὺς σκληροκαρδίους ἀνθρώπους, τοὺς πιστεύοντας εἰς τὴν ἀξίαν τῆς βίας καὶ τῆς ἐξοντώσεως κάθε ἀντιπάλου των, ἐρωτήσατε τοὺς, ἂν πιστεύουν εἰς τὴν κρίσιν καὶ ἀνταπόδοσιν, καὶ θὰ καυχάσων κατὰ πρόσωπον σας. Καὶ τοῦτο μαρτυρεῖ πόσον ἐπηρεάζει ἡ ἀπιστία εἰς κρίσιν καὶ ἀνταπόδοσιν. Ἐάν ἐπίστευαν, δὲν θὰ εἶχον παραδοθῆ ὀλίγη εἰς δουλείαν τῆς κακότητος. Ἄρκετὰ αὐτὰ διὰ νὰ στηρίζουν τὴν παιδαγωγικὴν σημασίαν τῆς δραματικῆς προειδοποιήσεως. «Ἀποδώσει ἐκάστῳ κατὰ τὴν πράξιν αὐτοῦ.» Μακάριος ὁ ἐπηρεαζόμενος. Εἰς αὐτὸν «δόξα, τιμὴ καὶ εὐρήνη».

## ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ ΔΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Πρὸς τὴν ἑφημερίδα «Φωνὴ τῆς Χαλκιδικῆς» Ἐνταῦθα

Κύριε Διευθυντά,

Εἶναι ἀπαράδεκτη ἡ περιφρόνησις τῆς Ὑπηρεσίας Δημοτικῆς Ἐκπαιδεύσεως, ποὺ ἐπιδεικνύει πρὸς τοὺς γονεῖς τοῦ Πολυγύρου. Πληρώνουν οἱ γονεῖς ἐπὶ δύο συνεχῆ ἔτη ἰδιωτικὴν δασκάλαν γιὰ νὰ ἐνισχύσουν τὸ προσωπικὸν τοῦ σχολείου καὶ γιὰ νὰ χωρισθοῦν σὲ τμήματα ὑπερπληθωρικῆς τάξεως, χωρὶς οἱ καημένοι νὰ διαμαρτύρωνται καὶ χωρὶς νὰ τὰ περιμένουν ὅλα ἀπὸ τὸ Κράτος. Ἄλλ' ἢ Ἐπιθεώρησις Δημοτικῆς Ἐκπαιδεύσεως ἔχει τώρα τρεῖς

ἑβδομάδες, ποὺ ἀπέσπασε σιωπηρῶς μετὰ τὸ Γραφεῖον τῆς ἄλλης δασκάλας τοῦ Σχολείου εἰς ὄργανικὴν θέσιν καὶ ἐπὶ 3ῳ βαθμῶ, πρὸς ἀναπλήρωσιν κάποιας ἀδειοῦχος δακτυλογράφου τοῦ Γραφείου—ὕπαλλῃλου Β' κατηγορίας. Ὡς γονεὺς ἔχω δικαίωμα νὰ περιμένω μιαν ὑπεύθυνον ἀπάντησιν, ἂν εἶναι σωστά καὶ νόμιμα αὐτὰ τὰ πράγματα καὶ ἂν ἔχη κανεὶς δικαίωμα νὰ προσβάλη κατ' αὐτὸν τὸν τρόπον τὴν φιλοτιμίαν καὶ προθυμίαν τῶν γονέων νὰ βοηθοῦν μετὰ τὶς εἰσφορὰς τοῦ τὴν λειτουργίαν τοῦ Σχολείου.

Ἐν Πολυγύρῳ τῇ 24/2/76

Μετὰ τιμὴς

ΑΘΑΝ. ΧΟΥΧΟΥΤΑΣ

Πολ. Μηχανικός

### ΦΟΝΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΟΥ

Ἀποτρόπαιο ἔγκλημα διεπράχθη τὰς 29ημερῶν τῆς περασμένης Τρίτης στὴν φιλήσυχο πόλιν μας. Ἡ Παναγιώτα Παντάλη, ἀπὸ τὰ Βραστά, σκότώσε τὸν Δημήτριον Μωραῖτη, πυροσβέστη, μετὰ «βαρεῖα» τὴν ὥρα, ποὺ κοιμόταν στὸ σπῆτι τῆς.

Ἡ κοινὴ γνώμη τοῦ Πολυγύρου ἀποδοκιμάζει τὸ στυγερὸν κακούργημα, ἀφοῦ ἄλλωστε δὲν εἶναι συνηθισμένη σὲ παρόμοια ἔγκληματα.

### ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ

**Ε.Π.Σ. Χαλκιδικῆς**

Ἀποτελέσματα τῆς 15/2/1976

Βόρειος Ὀμίλος

Στρατονίκη Πολύγυρος	2-2
Γαλάτιστα Στρατώνι	2-0
Στάγερα Σήμαντρα	6-1
Ἀρναία Παναγία	2-1

Νότιος Ὀμίλος

Ὀλυνθος Ν. Μουδανιά	0-4
Νικήτη Κασσάνδρεια	0-6
Καλλικράτεια Πλάγια	2-0
ἄνευ ἀγῶνος	
Ν Μαμαράς Πορταριά	2-0
ἄνευ ἀγῶνος	

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Δήμαρχος Πολυγύρου διακηρύττει ὅτι τὴν ἐνάτην (9ην) τοῦ μηνὸς Μαρτίου τοῦ ἔτους 1976 ἡμέραν Τρίτην καὶ ὥραν 12η-1ην μ. εἰς τὸ γραφεῖον τοῦ Δήμου Πολυγύρου διενεργηθήσεται μειοδοτικὴ δημοπρασία δι' ἐνσφραγιστῶν προσφορῶν ἄνευ ὀρίσῃ μετ' ἡμεροῦ ἐπὶ τοῖς ἐκατὸν εἰς ἀκεραίας μονάδας ἐπὶ τῶν ἐγκεκριμένων τιμῶν τοῦ τιμολογίου διὰ τὴν ἐκτέλεσιν τῶν ἐργασίῶν κατασκευῆς τοῦ ἔργου «ἐπέκτασις κεντρικοῦ ἀποχετευτικοῦ ἀγωγοῦ».

Προϋπολογισμὸς δαπάνης τοῦ ἔργου δρχ. 300.000.

Ἐγγύσις δρχ. 6.000.

Δεκτοὶ ἐργολάβοι δημοσίων ἔργων Α' Β' τάξεως συμφώνως πρὸς τὰς περὶ πτυχίου διατάξεις δι' ἔργα οἰκοδομικὰ ὡς καὶ ἐμπειροτέχναι.

Πληροφορία παρέχονται εἰς τὰ παρὰ τὴν Νομαρχία γραφεῖα τῆς ΤΥΔΚ καὶ εἰς τὸ γραφεῖον τοῦ Δήμου.

Ἐν Πολυγύρῳ τῇ 25-2-1976

Ο Δήμαρχος Βασίλης Εὐαγγελινὸς

### Ἡ ἀπαλλαγὴ τῶν Δήμων καὶ Κοινοτήτων ἀπὸ τὰ τέλη κυκλοφορίας τῶν αυτοκινήτων τους

Ἡ ἀπαλλαγὴ τῶν Δήμων καὶ Κοινοτήτων ἀπὸ τὰ τέλη κυκλοφορίας καὶ τὸ ἐφ' ἄπαξ εἰδικὸ τέλος γιὰ τὰ ἐπιβατικὰ αυτοκίνητά τους ἐβάσει τοῦ Ν.Δ. 703/70 ἰσχύει ἀπὸ 8ης Σεπτεμβρίου 1975 ἡμερομηνίας ποὺ ἔγινε ἀποδεκτὴ μετ' ὑπουργικῆς διαταγῆς, ἡ σχετικὴ γνωμοδότηση τοῦ νομικοῦ συμβουλίου τοῦ κράτους. Τὴν ἀνωτέρω διευκρίνηση δίδει τὸ ὑπουργεῖο Οἰκονομικῶν πρὸς τὶς ἀρμόδιες ὑπηρεσίες, ἐπὶ ἐρωτήματος ἂν ἡ ἀσφαλτὴ ἰσχύει ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τοῦ Ν.Δ. 703 ἢ ἀπὸ τῆς ἀποδοχῆς τῆς γνωμοδοτήσεως.

### Παιδικὸς χορὸς τοῦ Σώματος Ἑλληνίδων Ὁδηγῶν Πολυγύρου

Τὴν Τρίτην 2 Μαρτίου καὶ ὥραν 4ην ἀπογευματινὴν τὸ Σ.Ε.Ο. Πολυγύρου διοργανῶνει παιδικὸ χωρὸν στὸ τουριστικὸν περίπτερον «Ἐξῆ Βρῦσεων».

Τιμὴ εἰσιτηρίου δρχ. 20 κατ' ἄτομον.

### ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Πιργαδικῶν Ν. Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι τὴν 7-3-1976 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ἀπὸ ὥραν 11-12 π.μ. θὰ διενεργηθῆ ἐν τῷ Κοινοτικῷ Καταστήματι καὶ ἐνώπιον τῆς ἀρμοδίας ἐπιτροπῆς Ἐπιτροπῆς προφορικὴ μειοδοτικὴ δημοπρασία διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἐργολάβου κατασκευῆς τοῦ ἔργου «ἐνίσχυσις ἐξωτερικοῦ ὑδραγωγείου» προϋπολογισμοῦ δαπάνης 135.000 δρχ.

Δεκτοὶ εἰς τὴν δημοπρασίαν γίνονται ἐργολάβοι ἀναλόγου τάξεως καὶ ἐμπειροτέχναι ἀνεγνωρισμένης ἐμπειρίας καὶ ἰκανότητος.

Ἡ ἐγγύσις συμμετοχῆς ὀρίζεται εἰς 2.700 δρχ. διὰ γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν ἢ ἐγγυητικῆς ἐπιστολῆς Τραπεζῆς.

Λεπτομερεῖς ὄροι τῆς διακηρύξεως καὶ τὰ στοιχεῖα τῆς μελέτης τοῦ ἔργου ὑπάρχουν εἰς τὴν Κοινότητα καὶ εἰς τὴν ΤΥΔΚ Νομοῦ Χαλκιδικῆς ὧν οἱ βουλομένοι δύνανται νὰ λάβωσιν γνώσιν.

Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος ΜΙΧΑΗΛ ΓΙΣΓΑΚΗΣ

### ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ἀνακοινώμεν ὅτι ὑπὸ τοῦ Πιγινᾶ Ἀθανασίου τοῦ Γεωργίου κατοικοῦ Δουμπιῶν ἐπαγγέλωτος γεωργοῦ ἐγγεγραμμένου εἰς τὰ Μητρώα Ἀρρέντων τῆς Κοινότητος Δουμπιῶν ὑπὸ ἔτος γεννήσεως 1942 ὑπεβλήθησαν δικαιολογητικὰ ἀλλαγῆς ἐπωνύμου τοῦ εἰς Μπηγηνάς.

Καλεῖται πᾶς ἐνδιαφερόμενος ὅπως ὑποβάλλῃ ὑμῖν τὰς τυχόν ἀντιρροῖσεις τοῦ ἐντὸς δεκαπενθημέρου ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς προύσεως.

Ε. Ν.

Ο Δ)ντῆς ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΑΧΙΔΗΣ

### ΕΥΧΑΙ

Εἰς τοὺς ἀγαπητούς μας Νικόλαον Γ. Παρὰλιν Ζωγράφον καὶ Χρυστίνα Πόπη Ζωγράφον—γλύπτριαν ποὺ ἐτέλεσαν τοὺς γάμους των, τοὺς εὐχόμεθα ὕψαιαν, χαράν, εὐτυχίαν.

**Οικογένεια**

Ἰατροῦ Δημητρίου

Ἰατροῦ

**ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ**

Εἰς τὸν τελέσαντα τοὺς γάμους αὐτοῦ κ. Ἀναστάσιον Κοσκίνην, Ἀρχιτέκτονα Μηχανικόν, μετὰ τῆς χαριτοβρότου δεσποινίδος Κασσάνδρας Δημητρίου Κελεσιδου, προσφιλεῖς τέκνα τοῦ σεβαστιοῦ μοι καὶ εἰλικρινοῦς φίλου κ. Στεργίου Κοσκίνην, ἐκ Σταγερίων Χαλκιδικῆς εὐχομαι ἔβιον ἀνθόσπαρτον καὶ εὐτυχίαν.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΔΡΟΣΟΣ

Συνταξιούχος

Κοινοτικὸς Γραμματεὺς

### ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

διὰ λόγους υγείας τὸ ἀρτίως ἐξωπλισμένον ζυθουσιάζιον μου εἰς παραλίαν Καλυβῶν.

Πληροφορία Ἐμμ. νουῆλ Καστερόν τηλ. 51-231.